Vaasan avoin yliopisto, keviit 2009

Talousmatematiikan perusteet, orMS1030
3. harjoitus, (ke 21.1.2009)
1. Kustannusfunktio on C{g) = 0.05¢% 4 6¢+200. a) Maarits rajakustannus

MC(qg), yksikkdkustannus AC(q) ja kiinteit kustannukset FC. b} Minks,
arvon edelld mainitut funktiot saavat, kun tuotannon méiirs on g = 1007
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2. Yritys valmistaa tuotteita ja myy ne kappalehintaan 25 euroa. Rajakus-
tannus on 6 euroa/tuote ja kysynniin hintajousto on 1 = —1.2. Kannattaako
yrityksen laajentaa vai supistaa tuotantoaan? (Ohje: MR =p(1 + ﬁ))
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3. Miten paljon vihenee tuotteen kysynts vitkossa, jos kysynta on nyt 2300
tuotetta viikossa, hintaa nostetaan 12.50 eurosta 15.00 eurcon ja kysynnan
hintajousto on -1.57
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4. Yritys tuo tarvitsemansa raaka-aineen laivakuljetuksina valivarastoorn.
Laskentaosasto on selvittényt, ettd jos yritys vuodessa kayttaa raska-ainetta,
r tonnia, niin raaka-aine kannattaa tuoda b = 1.25-r%% tonnin kuljetuserissa.
Laske &:n jousto r:n subteen.
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5. Yrittdja tutkii kirjanpitoaan ja pédtyy seuraavaan arvioon: "Kun tuotan-
non méard oli ¢ = 10 tuotetta viikossa, rajatuotto oli MR = 60. Kun
tuotannon médrd oli ¢ = 11 tuotetta viikossa, rajatuotto oli MR = 56.”
Millaista lineaarista kysyntéfunktiota yrittéjin tulee kiyttid voiton maksi-
moinnissa.

(Ohje: MR = a~bq kertoimet selvias yhtdl6istd a—b-10 = 60 ja a—b-11 = 56,
lausekkeesta MR(q) = a — bg voi paitella R{g)n (huomaa R(0) = 0 eli
vakiotermi on nolla), p = R/q)
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6. Yrityksen erdén tuotelinjan kysyntdfunktio on p = 20—0.025 ¢ ja vastaava
kustannusfunktio on C(g) = 0.1¢* + 5¢ + 150. Milld tuotannon ¢ masralla
voitto on suurin mahdollinen, ja miten suuri tamé voiton maksimiarvo on?
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